2003

A. Na amodwoere aro 1e1pGd16 oag omv gAAnvikrj yAwooa ro mapakdrw Keipevo,
mpoodidovrdg rou 1 popen mou Ba EMpems va £xEl, av EMPOKEITO va dnuocisuBsi os
£AAnviko évrumo.

Tristes constats : aujourd'hui, prés d'un milliard d'adultes sont analphabétes et 100
millions d'enfants, dont 60% de filles, en age de fréquenter I'école primaire n'ont aucune chance
d'étre scolarisés. Un enfant sur quatre n'achéve pas le cycle des cing années d'éducation de
base, indispensables pour acquérir des connaissances minimales en lecture, en écriture et en
calcul.

L'Afrique est particulierement touchée puisque, selon les tendances actuelles, 75% des
enfants non scolarisés en 2015 se trouveront sur ce continent.

Les raisons de ce drame humain sont multiples. Elles vont de la nécessité, pour les
enfants de nombreux pays, de participer, notamment, aux taches agricoles ou domestiques : on
estime a pres de 250 millions le nombre de gargons et de filles agés de cing a quatorze ans qui
travaillent, a des facteurs culturels (discrimination sexuelle), en passant par une extréme
pauvreté des familles et les conséquences désastreuses de la pandémie du sida, qui a provoqué
la disparition de nombreux enseignants. Et le fossé numérique qui sépare aujourd'hui les pays
du Nord et ceux du Sud ne peut que contribuer a aggraver ces inégalités de développement.
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B. Na amavrijosre oro rerpddi6 gag, ora yaAAikd, ori¢ mapakdrw EpwrnoEic :
B1.

a) Donnez un titre a cet extrait.

b) Pourquoi le cycle d'éducation de base est-il nécessaire ? .

c) Trouvez dans le texte les quatre raisons qui sont a l'origine de I'analphabétisation en
Afrique.

B2.

a) «La pandémie du sida a provoqué la disparition de nombreux enseignants.»
Comment serait la forme de cette phrase si on la commencait par : “La disparition...”

b) «Aujourd'hui prés d'un milliard d'adultes sont analphabétes et 100 millions d'enfants, dont
60% de filles, en dge de fréquenter I'école primaire n'ont aucune chance d'étre
scolarisés»,

Reformulez cette phrase en la commengant par : “Dans le passé...”

) «Et le fossé numérique qui sépare aujourd'hui les pays du Nord et ceux du Sud ne peut
que contribuer a aggraver ces inégalités de développement.»

Quelle serait la forme de la phrase si on la commengait par : “Le journaliste a dit que...”

I. Na ypdwere oro rerpddi6 oag keipevo ora yaAAikd (180 - 200 Aéfeig) pe Oépa :

Dans le journal d'un lycée frangais vous avez lu que la pollution des plages et des mers en
Europe s'était considérablement aggravée.

Vous décidez d'écrire un article destiné a étre publié dans ce journal, oli vous exposerez votre
point de vue sur ce sujet en proposant des solutions éventuelles.



Soo?’
A. Amroédoon

OMBepn SiamioTwon : oTnv eToxn pag, oxedov £éva BICEKATOPPUPIO eVAAIKOI gival
avaAigapnror kai 100 ekatopplpia Taidid, 60% Twv oTmoiwv gival kopitola, o€ nAikia TTou Ba
ETTPETTE va @oiTouv oTO0 dnuoTikG dev €xouv Kapid mBavotnTa va TrapakoAoubrigouv
pabnparta. ‘Eva maidi ota téooepa dev ohokAnpuwvel Tov TTEVTAETH KUKAO Tng Baoikrg
eKTIQideUang, Tou Bewpeital amapaitnTog yia TNV amoKTNOon Twy eAaxioTwy yvwoewv 6gov
agopd Tnv avayvwarn, Tn ypaer Kai Tnv apiBpnTikr.

H Agpikn TTAATTETQN 1BI0iTEPA apoU, cUP@WYVA PE TNV TAON TIOU ETTIKPATE OriUEPQ,
75% Twv Taldiwv Trou 1o 2015 dev Ba ave oxoAcio, Ba Bpiokovral o' auTth TNV ATTEIPO.

MoAAatTAég eival o1 aitieg autou Tou avBpwmvou dpdpartog. OgeilovTal oTnNV avaykn
TT0U 08NYEi Ta TTAIBIA TTOAUGPIBHWY XWPWV VO CUPHETEXOUV KUPIWG OTIG aYPOTIKEG KAl OIKIAKEG
douheigg. Exmipdrail repitrou oTa 250 ekaTtoppupia o apiBuog ayopiwy Kal KopiTaiwy nAIkiag 5
£wg 14 eTwv Tou epyadovTal 0 AQuTEG, OE TTONITIOUIKOUG TTapayovTeg (TTou £XouvV OXEan HE TO
@UA0), dixwg va mapaBAéwer kaveig Tnv UTTEPBOAIKI @TWXEID TWV OIKOYEVEIWV KAl TIG
KOTQOTPOPIKEG CUVETTEIEG TNG TTAVONUIag Tou £IT¢ TTOU TTPOKAAETE TO XaHO peydhou apiBuou
ekTTaIdeuTIKWY. EMITTAEoV, TO apiBunTikG Xdopa wg TTPog Toug avaApdBnroug, TTou Xwpidel
OnUEPa TIG XWPES Tou Boppd amd Tig Xwpeg Tou NoTou, cupPBdarAel katd TpOTTo KaBopIoTIKO
oT10 va emdeivwBoUv eKEIVEG OI avigdTNTEG TTOU SnUIoUPYEi N avdTTugn.

B1.

a) Analphabétisation : un fléau mondial touchant surtout I'Afrique

b) Le cycle d'éducation de base est nécessaire pour transmettre aux enfants les
connaissances indispensables a la vie : apprendre a lire, a écrire et a calculer.

c) Voici quatre raisons qui sont a I'origine de I'analphabétisation en Afrique :

1- Les enfants doivent travailler dans les champs et a la maison.

2- Des facteurs culturels éloignent les filles de I'école (discrimination sexuelle).

3- La pauvreté des familles.

4- Les conséquences néfastes du sida qui a raréfié les rangs des enseignants.
B2.

a) La disparition de nombreux enseignants a été provoquée par la pandémie du sida.

b) Dans le passé, prés d'un milliard d'adultes étaient analphabétes et 100 millions
d'enfants, dont 60% de filles, en dge de fréquenter I'école primaire n'avaient aucune
chance d'étre scolarisés.

¢) Le journaliste a dit que le fossé numérique qui séparait alors les pays du Nord et ceux
du Sud ne pouvait que contribuer a aggraver ces inégalités de développement.

Alerte a la pollution des mers et des plages
Il faut adopter d'urgence une Iégislation européenne pour prévenir les dangers qui les menacent.

L'Europe a le privilege de posséder des milliers de kilométres de cétes et de plages qui
attirent chaque année des millions de touristes et favorisent le développement de nombreuses
activités comme la péche, I'aquaculture etc. C'est pourquoi I'Union doit protéger ses cotes et ses
plages contre la pollution qui les menace constamment.

En effet, il est évident que la pollution des plages en Europe s'est aggravée ces derniéres
années. Cette aggravation est due surtout aux naufrages des pétroliers géants, comme I' «Erika»
naguére et le «Prestige» récemment. Leur cargaison de mazout, connue sous le nom de marée
noire, a détruit la faune et la flore marines sur des centaines, voire des milliers de kilométres.

Il faut donc que I'Europe se dote d'une législation sévéere en la matiére et interdise de
navigation les pétroliers monocoques qui constituent des bombes flottantes. Par ailleurs, elle doit
imposer des réglements sévéres aux grands complexes hdteliers qui ont envahi les cotes.
Parallélement, elle doit poursuivre son effort de sensibilisation par des actions comme les Pavillons
bleus décernés chaque année aux plages propres.

C'est donc grace a un effort constant de protection et de prévention que I'Europe pourra
sauvegarder ses plages et ses cotes qui constituent un patrimoine inestimable.



